



我市“学法减分”正式上线

即日起,司机参加网上学习最高减免6分

本报讯(石甜 九江报业融媒记者 谭嗣文)驾驶证一个记分年度内只有12分,驾驶员朋友会不会觉得不够用?9月20日起,我市全面实施驾驶人接受交通安全教育减免交通违法记分(简称“学法减分”)。

根据公安部印发的《接受教育减免道路交通安全违法行为记分工作规范(试行)》(以下简称《规范》),只要是符合“学法减分”申请条件的驾驶人,通过“交管12123”互联网学习考试平台完成实名认证后,参加30分钟学习并考试合格,可以减免1分,一个记分周期内累计最高可减免6分。

条件的驾驶人,通过“交管12123”互联网学习考试平台完成实名认证后,参加30分钟学习并考试合格,可以减免1分,一个记分周期内累计最高可减免6分。

关于“学法减分”有疑问往这里看

1、参加学法减分有次数限制吗?

没有次数限制。但是,机动车驾驶人在一个记分周期内减免记分分值达到6分后将不能继续参加学法减分。

2、可以通过学法减分预存分值吗?

不可以。申请学法减分,必须在当前记分周期内有记分,且具有申请资格。在当前记分周期内没有记分的,不能通过“学法减分”预存分值。

3、每个记分周期可以减6分,是否可以理解为每个记分周期的分值提高到了18分?

不是。“驾驶证的记分提高到18分”是对“接受交通安全教育减免交通违法行为记分”改革措施的误读。

减免记分是在机动车驾驶人现有累计记分分值中扣减,不是在处理交通违法时作不记分处理,更不能通过“学法减分”预存分值,不能将“每个记分周期可以减6分”理解为将记分周期内的满分分值提高到了18分。

4、持有准驾车型A、B类驾驶证的驾驶人,在一个记分周期内有记分记录的,通过“学法减分”后记分为零,是否需要参加驾驶人审验教育?

不需要。在一个记分周期内通过“学法减分”记分为零的,可免于参加本年度驾驶人审验教育。

5、参加学习考试的主要内容

有哪些?

参加学习考试的内容包括:交通违法行为判断与案例分析;交通事故案例警示教育;道路交通事故自行协商处理、快处快赔相关规定;常见交通标志、标线和交通警察手势辨识;安全行车常识;高速公路驾驶常识;恶劣天气和复杂道路驾驶常识;文明驾驶常识;防御性驾驶知识;紧急避险常识;驾驶心理健康知识;其他相关知识。

6、完成一次学习后,任何时间均可申请参加考试吗?

不可以。必须在完成学习之日起7个工作日内申请参加考试。

7、参加考试时长是多久?题目有多少?题型有哪些?答对多少合格?

考试时间为20分钟,每题答题时间最长60秒。

系统将随机从题库中抽取20题,题型为判断题、单项选择题、多项选择题。答对18道题及以上为合格,答错或者超时未答累计3题的,系统自动判定考试不合格并退出考试。

考试未通过的,可以在24小时内申请补考,补考以2次为限。

8、用手机学习或考试的时候接打电话,会影响学习或考试吗?

会影响。请勿在学习和考试过程中接打电话。如果在学习和考试过程中接打电话或退出APP,会影响学习、考试结果。

9、还有哪些情况会导致学习

或考试不通过呢?

以下情形也将导致学习、考试不通过:

① 随机抓拍时未采集到人像的;

② 人脸识别比对未通过的;

③ 实人认证未通过的;

④ 从事与道路交通安全法律、法规和相关知识网上学习、考试无关活动情形的。

10、在“学法减分”过程中弄虚作假、冒名顶替将会面临什么样的后果?

① 本次“学法减分”无效;

② 3个记分周期内,公安交管部门不再受理其学法减分申请;

③ 加入互联网服务平台黑名单,三年内不得通过互联网服务平台、自助机办理公安交管业务。

④ 依法追究相关人员的法律责任。

11、申请“学法减分”期间,驾驶人记分达到12分,是否可以继续申请学法减分?

不可以。按照《道路交通安全法》及其实施条例的规定,对在一个记分周期内记分达到12分的,由公安交管部门扣留其机动车驾驶证,机动车驾驶人需要按照规定参加道路交通安全法律、法规的学习并接受考试。考试合格的,记分予以清除,发还机动车驾驶证;考试不合格的,继续参加学习和考试。

李女士准备给骗子转账 浔阳民警成功阻止

本报讯(九江报业融媒记者 张倩)接到假警察电话,告知自己被洗钱集团利用,涉嫌犯罪,要配合调查,并要冻结账户。但当真警察进行制止时,却以为他们是骗子……日前,浔阳区公安分局民警通过反诈预警平台,发现了两起冒充公检法的诈骗,并及时予以制止,避免了市民的损失。

9月15日,永修市民李女士和丈夫一起来九江办事,途中接到一自称九江市公安局民警的电话,对方准确说出了李女士身份信息并在电话中告知,其涉嫌洗钱黑钱犯罪,让其将银行账户财产全部转移到公安局的“安全账户”。

浔阳区公安分局反诈民警通过预警劝阻平台,及时发现这一情况。民警立即与李女士联系,但其电话一直处于通话状态无法接通。反诈民警随即又发送数条预警短信告知李女士,其正在被他人电信诈骗。可是预警短信发出后一直没有回音,不放弃的民警再次反复拨打李女士电话。

终于,电话接通了。可是当民警表明身份时,已经被之前“警察”吓到的李女士,面对真正的警察,却怎么也不说真话,在一旁的丈夫劝她赶紧挂掉电话,说可能是骗子。民警只能告诉李女士:“如果你们不信,可以立即来市公安局进行核实。”在民警反复的劝说下,李女士和丈夫终于同意来市公安局反诈中心与民警见面。

见面后,民警向其介绍反诈知识,揭穿电信诈骗骗局。缓过神的李女士和丈夫,向民警表示感谢,“还好你们及时制止了我,我差点就相信了骗子,正准备按照对方的电话指示进行转账处理。”

陈女士被骗子吓昏了头 民警一小时“唤醒”

本报讯(九江报业融媒记者 张倩)“谢谢民警,要不是你们,我这次就真的上当了。”9月16日,浔阳区的陈女士接到自称是九江市公安局民警的电话,称其涉嫌洗钱黑钱犯罪,并有可能影响到她的工作。陈女士当即慌了神。就在她准备汇钱的前一刻,浔阳区公安分局民警成功地联系上她,阻断了这起电信诈骗。

“陈女士吗?你好,我是九江市公安局民警。你因涉嫌洗钱黑钱犯罪,我们需要你的配合。”9月16日,陈女士接到一通电话后顿时吓了一跳。刚通过教师考试尚在试用期的陈女士,连忙问会不会影响自己工作?对方得知这一情况后,立刻威胁说,如果不赶紧处理好洗钱的事情,教师是肯定当不了了的,让其将全部资金转入公安局“安全账户”。

一听会对工作有影响,陈女士顿时慌了神。慌乱中她受诈骗人员的蛊惑,添加了他们的微信,正准备按照对方要求,将自己所有资金转入“安全账户”。

在陈女士和骗子通话的一个多小时时间里,浔阳区公安分局民警第一时间预警并发现了这起诈骗。民警一直尝试和陈女士联系,可此时陈女士已陷入诈骗分子的圈套,电话一直占线,发短信也没有任何反应。无奈之下,民警只好寻找陈女士家人帮助联系陈女士。

就在陈女士准备转账的前一秒,陈女士家人终于打通了她的电话,“唤醒”了陈女士。事后,当陈女士了解民警花了近一个小时的时间,想尽各种办法才联系上自己时感动不已。“我的存款差点就进了骗子的腰包了!真是太感谢你们了!”

民警提醒:

公检法办案不会要求转账汇款,也没有所谓的“安全账户”。预防电信诈骗做到“三个不”,不轻信、不透露、不转账。如遇诈骗请及时拨打110电话报警,或到就近公安机关进行求助。

提升学生反毒反诈骗意识 濂溪义警上门为大一新生送“礼”

本报讯(熊竹 九江报业融媒记者 谭嗣文)飒飒秋雨中,九江学院大一新生迎来了他们的开学之日。濂溪区义务警察志愿者协会、联合濂溪区禁毒志愿者协会、十里派出所、网安大队在九江学院体育馆开展大学生反毒品、反电信诈骗等网络安全宣传活动。队员们在民警的带领下维护现场秩序,并向来往新生、家长发放宣传单,介绍禁毒、网络安全等相关知识。

大一新生在这场特殊的教育课上,不仅了解了毒品的概念、毒品的种类、传播方式和危害性,同时也掌握了如何拒绝毒品的相关知识。面对一个个血淋淋的案例,很多学生表示:“从来没有接触过,原来吸毒这样可怕,如果不是接受了毒品预防教育,还不知道原来毒品如此危险。”

